

到另一國度去當好牙醫～悼念牙醫學系翁宇霆同學



本校牙醫學系六年級翁宇霆同學於桃園龍潭除夕夜縱火燒全家人倫慘劇中，不幸喪生，校方除表達師生們的哀悼和不捨外，提供急難慰助金 3 萬元，同時協助申辦學生平安保險 100 萬元理賠金，教務處也備妥畢業證書準備轉交予翁爸爸，肯定宇霆在北醫大的求學表現。

牙醫學系鄭信忠主任表示，這些年來，在校園裡偶而看到宇霆的身影，他都會很有禮貌地說「主任好」，在臉書上，也常看到他 PO 文對活動的看法及主動的服務，眼看他從生澀清純的小男生，一轉眼變成熟彬彬有禮的準牙醫師。然而，噩耗傳來，令人不捨，他無緣完成他的



牙醫學系學程，希望到另一個國度去，當一位有愛心、有理想、有抱負的好牙醫師。【圖：宇霆從生澀清純的小男生，一轉眼變成熟彬彬有禮的準牙醫師。左為同學大一參加服務團的模樣，右圖為他 PO 在自己臉書上的照片】



宇霆同學在他自傳中提到：「從小，父親就教導我們人生要『有愛心、有理想』才能活得溫馨充實，人生也要能夠『努力充實智慧能力，盡力造福更多人群』才能活得有價值。這樣的中心思想伴隨我至今，讓我的人生旅途能夠更加的充實。」

所以宇霆在北醫大的求學生涯也積極參與各種活動，除擔任過國術社社長，帶領同學榮獲 102 學年度社評體育性優等第 2 名；同時也參加本校活動力十足的楓杏醫學青年服務團，不僅是寒假醫學營服務員，也曾遠赴澎湖等離島地區服務，獲得不少學校的記功與嘉獎。【左圖：翁宇霆同學（後排右 1）與國術社夥伴練習時合影】

楓杏醫學青年服務團指導老師邱聖博表示，宇霆從大一開始，就加入楓杏，與 99 級的夥伴共同努力，期間帶過寒假營隊，也參與過澎湖醫療隊。過程中宇霆總是認真學習，不懂就會問，是個好學的孩子。每年辦理「楓林盃卡拉 OK 大賽」時總會帶著 DV 來錄影，比賽後把所有參賽者的比賽影片後製，傳到雲端上，供大家欣賞。【右圖：宇霆參加 2016 年卡拉 OK 大賽，演唱吳宗憲的《你比從前快樂》】



宇霆從醫學營學員到營隊服務員、澎湖隊服務員，成為楓杏大家庭的一分子。長期參與並關心楓杏的夥伴們。去年底的楓杏之夜舉辦了「楓杏 10 期紀念暨楓杏之友回娘家活動」，他也回來跟大家敘舊。每次看到他積極參與楓杏活動的態度，還有臉書分享的照片與文章，都能感覺得出宇霆的正向與不放棄的精神。

課外活動指導組莊玉琪組長對宇霆平日熱心服務又不居功的低調態度印象深刻，她說：宇霆總是主動擔任牙醫學系及服務團各項活動的攝影手，總是默默迅速地將活動影片後製及上傳，就算他六年級了本該忙於醫院的實習課程，仍不時看見他出現在校園、社團、課指組內的身影。【左圖：大一擔任營隊服務員時的宇霆，上臺自我介紹】



玉琪組長回想起 101 學年度他代表國術社參加學校的社團負責人研習營，宇霆在體育性社團交流中，侃侃談起他對國術社的經營及帶領理念、認真積極的上課態度、在活動中全心全意的投入，這種對活動與課程的尊重……憶及此情此景，讓人更不捨他的離開。【左圖：宇霆（中）侃侃談起他對國術社的經營及帶領理念】【右

圖：101 學年度社團負責人研習營第 5 小隊合影，宇霆（前）半躺在地的搞笑模樣】（文/學生事務處・口腔醫學院・秘書處）